

Министерство труда и социальной защиты
Тульской области

Государственное учреждение Тульской области
«Комплексный центр социального
обслуживания населения № 1»

Х областной конкурс
на звание «Лучший работник
организации
социального обслуживания
Тульской области»

ЭССЕ

«Моя профессия – мое призвание»

в номинации
«Лучший заведующий отделением организации
социального обслуживания»

Родина Надежда Александровна

Заведующий специализированным
отделением социального
обслуживания на дому

2021

Эссе «Моя профессия – мое призвание»

«Люби то, что делаешь и тех, ради кого ты это делаешь»

Почему именно любовь стоит на первом месте? Потому что все начинается с любви, как бы мы от этого не отказывались. Профессия должна быть любимой, так как только любимая профессия дает ощущение смысла жизни и наполняет энергией. Каждому человеку необходимы любовь и уважение, понимание его индивидуальности. И только в любви и понимании человек ощущает себя Человеком.

Для чего мы рождаемся на свет? В чем наше предназначение? Каждый человек задает себе этот вопрос еще в детстве. И порой мы всю жизнь ищем ответ на него. Не каждому удается найти свой истинный путь, свое призвание. Я глубоко убеждена, что выбрала правильное направление своего жизненного пути – социальную работу.

Не сразу я пришла в свою профессию. В юности я получила техническое образование и работала в производственной сфере. Приобретая свой жизненный опыт, переживая болезни и потери близких, сталкиваясь с людьми, попавшими в трудные жизненные ситуации, и зачастую не имеющими возможности справиться со своими проблемами самостоятельно, я поняла, что очень многим людям нужна помощь и поддержка, и в 2010 г. я пришла работать в учреждение социальной сферы.

Для меня это была не просто новая работа, а совершенно другой этап жизни. Начала свой путь в профессии социальным работником специализированного отделения социального обслуживания на дому. Работа моя заключалась в помощи пожилым людям и инвалидам. Я старалась быть полезной своим подопечным, помочь каждому, найти добрые слова утешения, ведь многие из них пережили потери близких, были больны и одиноки. И самое удивительное, что помогая другим, я становилась счастливее сама, в душе росла радость. А радостный человек, он всегда хочет поделиться радостью с другими. И когда это получается, когда расцветают улыбки и зажигаются глаза у совершенно отчаявшихся, опустивших руки людей и у них появляется

стимул жить дальше и жить счастливо, это не с чем ни сравнимое чувство. «Эта профессия душу спасает», - сказал мне как то священник в Храме и я верю, что так оно и есть.

А как наши подопечные раскрываются, ощущая теплоту и заботу! Расцветая от внимания, от доброго к ним отношения, чувствуя истинный интерес к себе, они стараются поделиться своим жизненным опытом, мудрыми советами, знаниями, приобретенными за долгие годы жизни. Какие это были годы! Война, послевоенное время восстановления страны, 90-е годы. По их рассказам, историям их жизни можно изучать историю нашей Родины. И тонко, как дети, пожилые люди чувствуют фальшь, неискренность. Поэтому только с любовью в сердце можно найти к ним подход. Случайных людей в данной профессии не бывает. Они тут просто не приживаются.

Я поняла, что нашла свое призвание и, что с данной профессией я хочу связать свою жизнь и мне очень хотелось получить профессиональные знания, чтобы выполнять свою работу как можно качественнее. В 2012 г. я поступила в Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тульский государственный педагогический университет им. Л. Н. Толстого» на факультет искусств, социальных и гуманитарных наук, кафедра «Социальных наук», направление подготовки «Социальная работа», специализация «Социальная работа в системе социальных служб». Окончила университет в 2017 году, получив диплом бакалавра с отличием по направлению «Социальная работа».

Благодаря высококвалифицированным преподавателям, были получены знания, умения и навыки так необходимые для повышения качества оказания социальных услуг.

В 2016 г. я была переведена на должность заведующего специализированным отделением социального обслуживания на дому. Моя ответственность перед получателями социальных услуг выросла в разы. Опираясь на свой опыт работы социальным работником, и получив качественное профессиональное образование, хотелось сделать как можно больше для улучшения жизни пожилых людей и инвалидов.

Начался новый этап работы. Самой главной задачей было оказать должный уход наиболее нуждающимся получателям услуг и выровнять нагрузку на социальных работников и медсестер. Поставленные задачи решались, но были проблемы, которые в тех условиях было трудно разрешить в рамках одного отделения или одного центра социального обслуживания. Хорошо, что это понимали и общественность, и власти. Вступление Тульской области в пилотный проект по внедрению Системы долговременного ухода и стало той отправной точкой к решению стоящих проблем.

На сегодняшний день я уже 11-й год в профессии и с уверенностью могу сказать, что перемены происходят глобальные и действительно очень нужные. Ведь забота о слабых и престарелых и есть главная отличительная черта цивилизованного общества и сильного государства. Много еще задач, требующих решения, стоит перед социальной сферой, но результаты данных перемен уже очень ощутимы. А это ухоженная старость, подаренные возможности и обретение смысла жизни и радости для многих и многих нуждающихся в помощи людей.

Поэтому, мы, уже нашедшие свое призвание, и те, кто идет к нам в помощь, будем делать все возможное, чтобы любой человек не зависимо от возраста, состояния здоровья, и тяжести жизненной ситуации знал, что он не один и что ему обязательно помогут.

Я люблю свою работу и нашла в ней свое призвание. Я счастлива от общения с окружающими меня людьми, ибо счастлив тот, в ком нуждаются.

